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Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 



Αυτή την περίοδο σας ανησυχεί ή όχι η πανδημία COVID-19;

%



Αυτή την περίοδο σας ανησυχεί ή όχι η πανδημία COVID-19;
εμβολιασμένοι-ραντεβού,  μη εμβολιασμένοι που δεν θα εμβολιαστούν  



Φοβάστε ότι μπορεί να αρρωστήσετε από COVID-19;



Φοβάστε ότι μπορεί να αρρωστήσετε από COVID-19;
εμβολιασμένοι-ραντεβού,  μη εμβολιασμένοι που δεν θα εμβολιαστούν   



Πιστεύετε ότι ο εμβολιασμός μπορεί να νικήσει την πανδημία;



Πιστεύετε ότι ο εμβολιασμός μπορεί να νικήσει την πανδημία;
εμβολιασμένοι-ραντεβού,  μη εμβολιασμένοι που δεν θα εμβολιαστούν 



Θεωρείτε πολύ, αρκετά, λίγο ή καθόλου ασφαλή 
τα εμβόλια που γίνονται σήμερα στη χώρα  μας; 



Θεωρείτε πολύ, αρκετά, λίγο ή καθόλου ασφαλή 
τα εμβόλια που γίνονται σήμερα στη χώρα μας;
εμβολιασμένοι-ραντεβού,  μη εμβολιασμένοι που δεν θα εμβολιαστούν



Έχετε εμβολιαστεί για την COVID-19; 



Έχετε εμβολιαστεί για την COVID-19; 
ανά φύλο, ηλικιακή ομάδα, περιοχή, επίπεδο εκπαίδευσης



Σκοπεύετε να εμβολιαστείτε; 
όσοι δεν έχουν εμβολιαστεί / κλείσει ραντεβού 



Γιατί δεν σκοπεύετε να εμβολιαστείτε;
όσοι δεν σκοπεύουν να εμβολιαστούν  



Τι θα σας παρακινούσε να εμβολιαστείτε;
όσοι δεν σκοπεύουν να εμβολιαστούν  



Για κάθε επαγγελματικό κλάδο που θα σας διαβάσω πείτε μου 
αν πιστεύετε ότι πρέπει να γίνει υποχρεωτικός ο εμβολιασμός ή όχι.  



ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ  

Από το συνδυασμό των ευρημάτων της έρευνας,

προκύπτει με σαφήνεια ότι στην ελληνική κοινωνία

υπάρχουν δύο, πολύ διαφορετικές προσεγγίσεις,

για την πανδημία και τον εμβολιασμό. 

Τα 2/3 ανησυχούν για την πορεία της πανδημίας, 

θεωρούν ότι ο εμβολιασμός μπορεί να νικήσει τον ιό, 

εμπιστεύονται τα εμβόλια και έχουν εμβολιαστεί ή κλείσει ραντεβού.

Αντιθέτως το 1/3 δεν φοβάται την COVID 19,

δεν πιστεύει ότι ο εμβολιασμός μπορεί να τη νικήσει,

δεν εμπιστεύεται τα εμβόλια και δεν έχει εμβολιαστεί.  

Πρόκειται περισσότερο για άνδρες, 

και άτομα ηλικίας 17 -24 και 25 -44 ετών. 



ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ  

Αυτό το 1/3, δείχνει ποσοτικά ικανό 

να εμποδίσει την επίτευξη ανοσίας στην κοινωνία,

πολύ περισσότερο όταν ένα μικρό μέρος του 

φαίνεται να σκέπτεται να εμβολιαστεί, 

σε αντίθεση με έναν «σκληρό» πυρήνα,

της τάξεως του 25% - 27%,

που δηλώνει ότι δεν πρόκειται να εμβολιαστεί

και δείχνει αμετακίνητο στις απόψεις του.  



ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ  

Βασικό χαρακτηριστικό αυτής της ομάδας,

είναι η πεποίθηση ότι δεν απειλείται από τον ιό. 

Πεποίθηση που συνδυάζεται με τη γενικότερη αντιεμβολιαστική στάση

όσων την απαρτίζουν (6 στους 10)

και το φόβο για τις παρενέργειες των εμβολίων (3 στους 10).  

Όπως φαίνεται, μόνο οι απαγορεύσεις για τους μη εμβολιασμένους 

και η υποχρέωση εμβολιασμού 

μπορούν να οδηγήσουν σε αλλαγή στάσης μέρους της ομάδας. 



ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ  

Το σύνολο των ευρημάτων της έρευνας, 

οδηγεί στο συμπέρασμα ότι, με τα σημερινά δεδομένα,  

ο εμβολιασμός στη χώρα μας έχει συγκεκριμένο όριο. 

Ένα όριο που θέτει σε αμφισβήτηση 

τη δυνατότητα να επιτευχθεί ο στόχος για συλλογική ανοσία.  

Είναι προφανές, ότι η μετακίνηση αυτού του ορίου προς τα πάνω,

απαιτεί συνδυασμό κινήσεων από την Πολιτεία,

για τις οποίες τα χρονικά περιθώρια  δείχνουν σχετικώς περιορισμένα.  


